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EXERCICE 1 (2 points)

Durée : 4H
CoefTicient : 4

Ecris sur ta fewlle de copie, le numéro de chaque proposition du tableau ci-dessous swivi de Vrai si la

proposition st vime ou de Faux si la proposition est fausse.

Ne | Propositions
, [ est une fonction d'ensemble de défimtion Dy et @ un nombre réel n”appartenant pas a
" | Dy Si f admet une limite en a. alors on dit que [ est prolongeable par continuité en a
L vzeCavz el, ona: arg(zx2') =arg(z) xarg(z’) + k2maveck € L
3 Soit f une fonction numeéngue dénvable sur un intervalle 1. 871l existe un nombre réel M tel que
Sl wx el fix) <M, alors pour tous nombres réelsaetbdeLona: | fib) - fla)y <M/ b-al
- 4 - -
4. | Pour towt nombre réelx, (cosx + isinx)' = cos'(x) + isin'"(x).
EXERCICE 2 {2 points)

Pour chacun des énonces du tableau ci-dessous, les informations des colonnes A, B et C permettent
d’obtenir trons affirmations dont une seule est juste. Ecns sur ta fewlle de copie, le numéro de I"énonceé
suivi de la lettre de la colonne qui donne "affirmation vrae

o

b

Enoncés

| Dans le plan mum du repére orthonormé
(O, L 1), (Cr) est la représentation
graplugque de la fonction f. Le pomnt
Ala : f(a)) est un point d'inflexion de la
courbe (Cp) si .
Soit X une vanable aléatoire qui swit la los
bimomuale de parametres n et p.
L ecart tvpe de X est égale a ..

A

La déenivie
seconde

[ s annule et
change de
SIENE ¢n @

Jnp
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y | L'ensemble des solutions dans R, de Y
"inéquation : Infex) < In(2 = x) est ..

, .
jo; 2] lu- —
14 &
| Soit fune bijection de [ 0,5 ) sur [=1:3 ]
4. [tellesque: f(4)=2¢a f(4) = =1 -1 4—
| Omacs (f 71)'(2) est égale a |

Pl |

EXERCICE 3 (3 points)

1. On considére dans € le polynome P défim par - P(2) = iz 4+ (5= 20)2? = (4 4 9i)z = 9 - 6i
u) Vérifie gue 3i est une solution de I"égquanon : P(2) = 0.
b) Détermine les nombres complexes a et b tels que - ¥z € €, P(2) = (2 = 3i)(iz* + az + b)

11
a) Caleule (2 + )7
b) Résous dans € 'équation (E) ¢« iz® +(2-20)z+2-3i=10
¢) Dédwis des questions La) et 2.b) les solutions dans € de 1'équation P(z) = 0
3. Duns le plan mum d"un repere orthonorme, on donne les pomts A et B d affixes
respectives za =~ =1 ¢t zn = 3+ 20
a) Détermine 2y atfixe du point K milieu du segment [AB]
b) On désigne par (1)) 'ensemble des points M du plan daffixe 2 tels que: |2 =1=1| =45
Justihie que le pomt B appartient a (I7)
e} Détermine (I)
EXERCICE 4 (3 points)

On considére les fonctions f, g, h et k défintes sur |=oo ;1 | respectivement par :

flx) =4 —= 1 glx) == h(x) =

et k(x) =In{x+vVx* +1).

(x=1)7  Vxi+i (x=1) Vxisl
1.
. 3 2

a) Démontre que ¥ x € |- ;1 [; g(x) = ot

b) En déduis une primitive G de la fonction g sur I'intervalle |—eo ;1 |
2. On admet que la fonction k est dénvable sur |—oo ;1| et k' sa dérivee

a) Détermine k'(x).

b En déduis que k est une primitive de la fonction b sur Nintervalle | = ;1|
ll‘l

a) Détermine les primitives F de la fonction f sur 'intervalle |—o0 ;1.
b) Détermine la primitive F de f sur |=o0 ;1 | qui s annule en 0.
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EXERCICE 5 (5 points)

Soit [ une fonction dénvable et défimie sur | 0; 4co | par f(.‘f) =

On désigne par (€, ) sa courbe représentative dans le plan mum du repére orthonorme (0 1: J)
L'unité graphique est 2 cm.

1.
a) Justifieque lim f(x) =0.
b} Jusufie que !I_I'I!' flx) = —oo,
=+
¢) [Interpréte graphiguement chacun des résultats des questions 1.aj et 1.b)
5
. -4y
#) Justificque ¥x€)0; +eo . f'(x) = =3
b) Etudie les vanations de f
¢) Dresse le tableau de vanaton de [
3. Représente graphiquement la courbe (C)
4. On considére la fonction g défime sur | 0 ;400 | par g(x) =1 —x + 2inx.
On admet que g est dénvable et strictement croissante sur | 0; 2 | puis strictement décroissante
sur | 2; 4o |
On donne }l_l_l&_g{.r] =—wm ¢l :l_%li'kr glx)=—c
-
a) Démontre que I"équation g(x) = 0 admet une solution unique @ dans Uintervalle | 2 ; 4o |
A Vre|D:1|u]a; +=|, gix)<0
b) Sachant que g(1) = 0. justific que [ vrell:al, g(x)>0
A, Soit h la restriction de g 4 I'intervalle | 2 ; 40 |.

a) Justifie que h est une bijection de | 2 ; +oo [ dans un intervalle K a préciser

h) Soit h™* la bijection réciproque de h.
Donne le sens de vanation de h™1.

¢) Dresse le tableau de vanation de h™'.
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FXFRCOIWFE & 1% points)

A la recherche de ressources linancieres pour réaliser leurs activilés, une association de femmes
rurales envisage organiser un jeu. Le comite techmque d orgamisation du jeu aréte les modalités
svantes

o e jew consistera o brer au hasard une boule &' une ume contenant des boules rouges, des

boules blanches el des boules vertes |

o si Lo boule tirée est rouge, le joucur gagne 3200 F | si elle est blanche, il perd 2400 F | si elle
est verte, il effectue un second trage avec remise de la premiére. Si la seconde boule tirée est
rouge, 1l gagne 1600 F ; s1 elle est blanche, ol perd 600 F et st elle est verte, il perd 500 F ;

o ["ume contiendra 3 boules rouges ¢t 4 boules blanches ;

o cependant, pour le nombre de boules venes, le comité technique voudrait connaitre le nombre
minimal de boules vertes & mrodutre dans 'umne pour esperer obtenir un jeu gu lu son
lavorable.

Nétant pas qualifié pour ces types de calculs, il 1e sollicite

En utihsant tes connussances mathématiques au progrmme, propose a ce comité une solution
ol }!lil'l'll.'l'lh.‘l.'
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oiscipLing : Math E_rm.e,ti,.siruu SERIE. D Durée. Mh.

Coefficient. 4.

———
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A=A , 2-8  3-C Y- A ofvy
_Bemio|@ 35
:m-'l‘]a'l E}{_?n[} = !;,;m
b)  Methods correct L
oz 2- 2L 2t E_,—_ lz"aL g, %1
~2)a) [-?H) = 344L
b 4 = -4 (3+440) = [h[znﬂ
de==-4  at 5£= 3+ O, Ly 2

les solubion; d.a' lﬂ-}unhnn sont : -4 &t 3420
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DISCIPLINE ;.. M&T-]'u ......... SERIE ﬁ Coefficient . Durde, I.l.h
CORRIGE - - - - - | BAREME
Ve J-ooial, Foz G+ ) +C, (cer) o, M4t
b) — =3 Folzo ® C=-3 loar pt
FOo) = S q = 2ln(=%x44) + ln(x+ Viter ) - 3 in.U]rt'.
| [ Bercice| (0 i B
ALa) Justificabion  cprrects | _ in,lrb{ -

b)  gushBeabion  comech - o,y bt

e) lim ‘ftﬂ-} =0 donc |a dmb nlte?suabmn Y=o ;Ht s

M 0 qEUmFEﬁ.‘ hontontalr = fﬁ‘jln + oo .:“-HH
11; 1) 2 =00 done le dmibi J'J ation w=o ot uw .
K‘;’g ar:}-:\ah-b vert; ﬂjﬁ a (eg) . ‘ earpt
2)a) ju:h,ﬁ—;mﬁu conmpelp . i Iﬂﬂf |

b) ¥xe 30 4L, £'(x)30 donef at stichmet coisiants suedo 1L 3eont
VReJM teal, "£'(x) L0 dorc £ st sbicloment deconigant surliq

e) x 10 4 te .
f{ﬂ + @ - _ '
| 1N o,2rft |
) ;{Ij / H‘-"‘"x____ - . ﬁ |
- 0o 0 _ 1_
3) Construchon (e annexe ) ili;a.ff-t I
4) @) rlalmwiil'mhﬁn Comecle lﬂd’]ul' l
b] J'_Hib'ficnb;m _Cormex[p o,lfx 4 | o,r,.t‘.
r) -:} justi?cn[rc;n C.urrp.:tp _ o - o, L Pt
K = dmoo; -4+ 2l [ lu,l,l‘?:-l‘ |
k) -‘P-{*..E.'.': ﬁfriﬂbmfnt deknrissanti sur J-es - A+ 2lg(2) - 0,20 pt |
[
e) | X |-o® ~ 44 2h(t) i} J It |
+ﬂ"“‘-—-, LATE 1ng
hw — i
_ >z |
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DISCIPLINE = MIATHI : SERIE.L.. Coeffident. f. Durée. Uh.
CORRIGE — Ex‘w_‘r;:__u @) - | BAREME
_ Arhm  ds 'Pml:unj.'u]l ) — i : !
?rl-'.hn -R '[-1-3?_'!)1:!1' ——
(- 2400) |
4| 3+n - L.; &
...... L1340 R —— 4 500
\ G
"”;‘-h'! |
P~y l-f00)
-‘-h.?n‘#m:r de x: = 2400, - bop, - 500, -l.-»!b.nu . 4 3100
....... tt S
Ple= -24m) = _ Plx=z-600) = x 2 = 80
bl . T [
E‘[@f:-i‘ﬁ}] = r..’l__ =0 __ : S
; M _Fn (et PO Elﬂﬂ‘} -2
- in
EO) 5 28000 —Booxun | —swoxn® | 4600x30 310007
| F4n Famt  @emE ("f_mjt Fin_

lg u-aru de t.fx] st cr.-lu: ds -
~-3500n* + 2upon | |

ona EW)=0 &) -foon"+ 2ugon =0 - F
. - @ al-Toon + auep) =o . . . |
| - : 2 n=0 o n= 4%

f n |o 4,3 roo] EX) <o pour n=1 . .
i | B I # - . ! |
Conclunion:  Pour o la loline saf favorobh wu %ﬁmu B
_de l'axtociation [_ﬂrann!_&qfﬂml Y ¥ o 'yu
€0 0, donc lo “nombre da Leulel werls

a . ) ...-i.ntmdzurf au. minimum asb 5,
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pisarune ... MATHI SERIE..DN.  Coefficient.. 4. Durée Yh
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- . legen: Probabili b —
I CM4 - Choy dx aupaemenb | 4lg —— o pt
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ot - lvi ds Probakilife |
‘ - Esbemno mnf:h.lllrmh':’ﬂa! £ ()
1 - Difns de £(x) . '
. - nclusion B
L S - :11}—-ﬁﬂ.?~'f¢i
- Traduchion swacls onnees
. - Caleu|l oxact dm Pmbqéiﬁtﬂ 3 — AW |
L CMa . valpuer exectss  de x [t = Bt !
- Q-alnui 2xoct c‘.s 1_-{”} — i ,..-H —_— '“!'t' |
. - Elude Compcly de visee e €060) I
| ‘?ﬁ}b _ valaur sxacth dvn ¥ %
. W":uﬂtf, comecle . |
_ demgechs_comch o
Cry - Pexcision 23 —» 425 bL |
! - rﬂr.pnu: correelt .
- .r{.z.f}i’
| )
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